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7. Q§E§1193: The Retail ferchants® Credit Assoclation of

Fort Worth has stated that the FBI inquired about Oswald on
February 27, 1961, and again on Febru 7, 1963, 1If these inqgiries
tookoslace, why are they not mentioned in the FBI reports for t

peri

e
involved? (U)
AE;EE%: Inquiries were made at the Retail Merchants'®

Credit Association of Fort Worth on February 213 961 (not

February 27, 1961) and again on February 7, 196

1
The purpose of
these contacts was to obtain background data for leads concerning

Oswald, Since both in?uiries determined there was no record, these

contacts were not cons
gative report, Qd

/

dered pertinent for {nclusion in an investi-

8. ;%B: The report of SA Hosty of Septenber 10, 1963,
contains the following item:

*0n April 21, 1963 Dallas confidential informant
T-2 advised that LEE H, OSWALD of Dallas, Texas, was
in contact with the Fair Play for Cuba Committee in
New York City at which time he advised that he passed
out pamphlets for the Fair Play for Cuba Committee.
Accordinﬁ to T-2, OSWALD had a glackard around hi
peck reading, 'Hands Off Cuba Viva Fidel',* tld

Is this information correct as of the date indicated,
and does it describe activities which occurred before Oswald's(g}

move to New Orleans?

en§¥ﬁg: Information from our informant, furnished to
us on April 21, 1963, was based upon Oswald's own statement
contained in an undated letter to the Fair Play for Cuba Committee
(FPCC) headguarters in New York City. A copy of this letter is
included as exhibit 61 in our Supplemental Report dated Janu 13,
1964, entitled 'Investigation of Assassination of President Jo F.
Kennedy, November 22, 1963 . V)

Our informant did pot know Oswald personally and could
furnish no further information, Our investigation bhad not disclosed
such activity on Oswald's part prior to this type of activity in(]j
New Orleans,

gng;;xgn: Bov and when did the FBI learn of Oswald®
ew eans? -

e

9.
move to N
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10. 8955119?: What prompted the New Orleans FBI Office inquiry
into Oswald's activities ich inquiry appears to have begun at
least as early as June 23, 1963? (See report of SA Kaack, Oc jer 3l,
1963, page 3.; Y]
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. OLLSTION: VWhy are items about Oswald's residence and
employment in New Orleans set forth in almost identical form in
the report of SA Hosty of the Dallas FBI Office (September 10, 1963)
and the report of SA Kaack of the New Orleans FBI Office (October al,
' 1963)7 Why is there no other mention in the Hosty report_of

R information set forth in the Kaack report under dates earlier than

. the date of the Hosty report, and in several instances under dates

earlier than' the items about residence and employment that appe
in both reports? aﬁv

o it af B o Coa aroo»
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L. ANSHER: Oswald's residence and employment in New Orleans,

k.. .- Louisiana, were verified by the New Orleans Office of the FBI on
Au%ust 5, 1963, and this information was furnished to the Dallas
Office by letter dated August 13, 1963, This data was included in
the report of SA James P, Hosty, Jr., dated September 10, 1963,
to record that Oswald had left the Dallas Office territo

: moved to New Orleans. Since this information was originall

£ - 0 developed b{ the New Orleans Office, when SA Milton R, Khaci

gL ol submitted hls report dated October 3| 1963' at Kew Orleans, be

: included that information concerning dswald's employment and
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residence. The additional {nformation reported in SA Kaack's -~
report, developed both prior to and subsequent to SA Hosty's report,
was not sent to Dallas inasmuch as the New Orleans Office planned to
and did include that information in its report. u) R

12, ! < Did SA Quigley, who interviewed Oswald at the
New Orleans jail, or SA Kaack, who prepared a report on Oswald,
review earlier FBI reports on Oswald? Nere they aware that, p

contrary to his statement, Oswald had pnot lived with his mo ther

- following discharge from the Marine Corps, but rather had géne to
Russia? Were they sware that, contrary to bhis statement s wife's

i
paiden name was pot "Prossa’, and that they had not married in
Fort Worth but in Russiz? (u)

, ANSWER: SA John L, Quigley's interview with Oswald at
the New Orleans Police Department jail on August 10 1963, was

ased on a telephone call from the police to the effect that Oswald
bhad been arrested for disturbing the peace on August 9, 1963, in .
distributing FPCC leaflets and that Oswald had reguested to see an
FBI Agent. SA Quigley listened to what Oswald had to say and made
it a matter of record. Quigley had not had an opgortunit‘ito

review prior interviews and investigation of Oswald. SA Milton R,
Kaack, who prepared a report concerni Oswald dated October 31

1963, 'did review the results of prior FBI investigation concerning
Oswvald and he, of course, was aware of the various contradictions

in the information furnished by Oswald. In the event the investi-
terview, these discrepancies

gation of Oswald warranted a turther i
sould have been discussed with him. (u

v 13, . The information about Oswald's residence and

QUESTION
employment in New Orleans is also substantially du licated in the
report of SA De Brueys of October 25, 1963 on the air Play for .
Cuba Committee == New Orleans Division, Why, however, is Mrs. Oswald
described ogly as "his wife® in the Hosty and Kaack report entries
concerning residence information E:ven by Mrs., Jessie Larner while
the De Bruey's regort identifies her more specifically as *his
wife, Marina Nikolaevna Oswald® in the same reference to =
Mrs. Garner's statement? Was either SA Quigley or SA Kaack aware [
of this indication that Mrs. Oswzld's maiden name was not *Progsa'? Y

< The reports of SA James P. Bosty dated
September 10, 1963, SA Milton R, Kaack, dated October 31 1963,
at New Orleans, both captioned “Lee Harve Oswald" and the report
of SA Warren C, De Brueys, dated October 25, 1963, at New Orleans

at
I
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captioned "Fair Pla{ for Cuba-Cofmittee = New Orleans Division®
accurately.set forth the basic information in this instance

in substance all three reports contain the same information with
) respect to Oswala‘s employment and residence, At the tire

AR SA John L. Quigley interviewed Lee Harvey Oswald on August 10

: 1963, and preparcd the results of that interviev, he set forth

the maiden name of Oswald's wife as it was_furnished to him by
Osvald, SA Kaack's report dated October 31, 1v63, at New Orleans,
pages 6 through 10, incorporated the results of sl Quigley's
interview of Gswald. Inasmuch as Oswald had furnished Marina's
raiden name to SA Quéiley as "Prossa,” it was so recorded in

SA Kaack's report. De Brueys set forth the full name of Oswald's
wife and the other two Agents did not feel it was mecessary to do

so in the context of their reports. (Qj

14, OUESTION: What was the FBI reaction to the advice
obtained on August 30, 1963 from Mr, Bill Stuckey that Oswald had
told hin he had worked and been married in Russia as contrast
with his inconsistent statements to SA Quigley on August 102 y)

ANSHER:  That Oswald's statements to Mr, Stuckey were
inconsistent with Oswald's statements to SA John L, Quigley on
August 10, 1963, was recognized., These inconsistencies were con=
sidered in subsequent investigation. In the event the investigation
of Oswald warranted a further in iew, these discrepancies would
have been discussed with him, (ﬁﬁv

15, QUESTION: The report of SA Quigleﬁnof October 31, 1963
states that on August 22, 1963 Radio Station SU made available a
transcript of the radio broadcast in which Oswald participated on
Aucust 21, 1963, Why does the Teport of SA De Brueys of October 25,
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:? 1963 not include this item, but state instead that on September 12,
3 1963 a confidential informant made available a transcript of the
k.~ same radio broadcast? (V)
- : AE§ﬁEB: Concerni our reference to the report of
o SA Quigley of October 31, 19 yit is assured you have reference

%o the report of SA Milton R, Kaack dated October 31, 1963, at

New Orleans concerning Lee Harve§r05wa1d. Page 11 of that report

stated that on August 22, 1963 s. Jeanne Rodgers, Secretary to

i the Manager, Radio Station WDSﬁ, New Orleans, Louisiana, had made

5 available a transcript of a radlo broadcast. Page 12 of the report

- of SA Warren C. De Brueys dated October 25, 1963, at New 0r1ean§

' : captioned "Fair Play for Cuba Cormittee -- New Orleans Division

::gorted that on September 12, 1963, confidential informant NO T-3
e available a transcript of the same radio broadcast, That

M- source is Mrs. Jeanne Rodgers, The date this transcript was

. obtained from her should have been reported in SA De Brueys® report

Bes - as August 22, 1963, (u}
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2% 16. QUESTION: The report of SA Kaack of October 31, 1963
T states that on October 1, 1963 a confidential informant who was
EP%?! acquainted with some phases of Communist Party activities im ..
65 New Orleans, advised that Oswald was unknown to bim, Wh{ does -
i*-§3 this item not agpear in the report of SA De Brueys, which instead
1 {ncludes a similar reference to a statement by a confidential
Tt informant made on October 15, 1963, that the informant did not .
2 know of Oswald or his wife? Why does this item not appear in th V)
peary Kaack report?

«  The informant listed as confidential informant
NO T-8 in the report of SA Milton R. Kaack dated October 31
1963, at New Orleans entitled "Lee Harve Oswald; IS - R - Cuba®
is the same individual identified as NO T-2 in the report of
SA Warren C. De Brueys dated October 25, 1963, at New Orleans
entitled "Fair Play for Cuba Comnittee -- New Orleans Division;
RA - Cuba; IS - Cuba,® Therefore, both of these reports set forth
the same.information as to Lee Harvey Oswald, SA Kaack's report
shows this informant was contacted on October 1, 1963, and had mo
information concerning Lee Harvey Oswald. SA De Brueys® report
shows this same informant was contacted on October 15 1963, and
was guestioned concerning the FPCC activities in New Orleans and
Oswald and his wife. This is in accordance with our custom to
check with confidential informants having knowledge of communist
and subversive activities to determine if they know of the subject
under investigation. There is no inconsistency in the reportinfyy

Y
' R ’
LR T W

in these two reports,

17. QUESTION: The De Brueys report of October 25, 1963
states that on October 7, 1963 a confidential informant advised
that P. 0. Box 30016 did not exist in the New Orleans area, and on
the same date inquiry at the New Orleans Retailers' Credit Bureau
failed to turn up any record of an A, J. Hidell., Why do these
items not appear in the report of SA Kaack of October 31, 1963?(9)

Aﬁ§ﬂ£§: SA Milton R. Kaack did not repeat in his
report of October 31, 1963, the negative record checks with the
New Orleans Retailers' Credit Bureau or a check of the city
directory in New Orleans regardinﬁ A, J. Hidell por did he report
: the negative check to determine the subscriber to P, 0. Box 16,
e T {nasamuch as he had already determined the correct P. 0. Box, 30061,
e which was rented by Oswald on June 3, 1963.
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18, Qﬂﬁ§§lgn: \then did the FBI first obtain from the. -
New Orleans Police Department the 1ist of Russian names 2 -
telephone numbers which had been obtained from Oswald's wallet -

at the time of his arrest? If this information was retained by the
New Orleans Police Department but not made available until after
the assassination, has the FBI received any explanation for th ty

W
PR

delay?

ANSWER:  The FBI first obtained a copy of the list of
Russian names and telephone pnumbers on November 29 1963. This
l1ist was made available to our New Orleans Office 6y
Lieutenant Francis L. Martello of the New Orleans Police Department,
who explained that this data had inadvertently been placed with
gamphlets, leaflets and booklets taken from Oswald at the time of

is arrest on August 9, 1963, Martello said he had not submitted
a report until contacted on November 29, 1963, Martello's report is
set forth on pages 364-373 of the report of SA Warren C. De eys
dated December 2, 1963, at Dallas, captioned "Lee Harvey Oswald.'ﬂy

19, QUESTION:  How 414 the FBI evaluate Oswald's voluntary
request to be nterviewed by the FBI in New Orleans, particular
in view of the attitude he displayed at earlier interviews?

ANSVER: As is customary with the FBI, when an
individual requests an interview, we accommodate him and make a
recording of the interview, This was done in the case of Oswald
when he requested through the New Orleans Police to be interviewed
on August 10, 1963, The results were set forth by SA John L.
Quiﬁley following the interview, It was apparent from the interview
with Oswald on August 10, 1963 that he was making a self-serving

statement in an attempt to expiain his activities in connectio
with his distributing leaflets for the FPCC. t“d

20, QgESIIQE: ¥hat was the FBI evaluation of Oswald as &
result of the August 10, 1963 interview? What was the FBI evaluation
of the Fair Play for Cuba Committee during the summer of 1963,

of Oswald's work for it? Ju

: During the interview of Lee Harvey Oswald on
August 10, 1963, he appeared to be responsive in furnishing general
backgronnﬁ information concernin§ himself and some information
concerning the FPCC., However, bis attitude changed when he was

I,
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RS ressed for details re§arding m etings and identities of other
gPCC members in New Orleans and he obviously was evasive <

uncooperative as indicated by his statements that although he

knew other FPCC members by their first names, he could not recall

such names and further by his refusal to disclose how he contacted

other alleged FPCC menbers in New Orleans for purpose of notifying 3

then of meetings held allegedly at Oswald's residence in New Orleans{p,

:f";‘ At no time during the August 10. 1963, interview with
0swald by SA Quigley did Oswald give any indication he was ‘.
- potentially dangerous or night engage in an act of physical violence{b
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In regard to the FPCC during the Summer of 1963, you
are advised that our fnvestigation during that period in Nev Orleans
disclosed no existence of organized FPCC activities in the New Orleans
area, The only activities in behalf of the FPCC appeared to be

those efforts made b{ Oswald. Inasmuch_as there were no

activities in New Orleans prior to Oswald's activities in behalf of
this organization in New oOrleans and since there have been nO FPCC
i~ activities in New Orleans subsequent to Oswald's departure from

: New Orleans in Segtember 1963, it appears that the only activities
of such organization in fiew Orleans were those promoted by Oswald.(PO

In regard to over-all activity of the FPCC during the
S Summer of 1963 throughout_the United States, we have noted that
1 xour letter of March 26, 1964, to this Bureau req%;sted in detail
_ ata we possessed concerning such organization. erefore, we are
responding to your March 26, 1964, letter by separate communication(V

LR A W J LAd (""‘.""' "“-"‘
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S 21, . Why did the FBI Investigation Division
oy furnish an ident jcation record to the New Orleans FBI Office
:‘-Af consisting of a descri tion of the two occasions on which the FBI

had received Oswald's ingergrlnts: girst, upon his entry into the
Marine Corps; second, :gon bis arrest in New leans? Why was
this information furnished under FBI number 327 925 D, an t
Snder Oswald's FBI Bureau File Number which is 105-82555? l“(lu)

) ANSWER: It is the policy of this Bureau when the -
sabject of a security jnvestigation of interest to this Bureaun is
S, arrested, a complete copy of is identification record as maintained
g by the FBI Identification pivision is furnished to the office

3 ) concerned for its information. 6”
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Under FBI procedures, the FBI Identification Division .
maintains a separate filing system for handling fingerprint records,
In this particular instance, the FBI identification record of
i Oswald is 327 925 D, The investigative file on the subject is
;s bandled under a different file number., In connection with Oswald,

. this Bureau utilized file number 105-82555 to handle the investi- (J)
gation of Oswald,

22, QUESTION: The FBI Report on the Investigation of the
Assassination of President Kennedy, page 39, states_that in October,
1963, an investigation was initiated to ascertain the whereabouts
of the Oswalds, following advice from a rental agent that they had
X vacated their apartment and that Mrs, Oswald and their child bhad
- E departed in a station wagon with Texas registration, What was
¢ -y reason for this investigation to ascertain Oswald's whereabouts? q)

ﬁﬁﬁﬂﬁ&; In view of Oswald's background and activities
the FBI had a continuing interest in him, erefore, when the
rental agent advised on October 1963, that the Oswalds had Qﬂ

1
moved, investigation was initiated to determine their current
whereabouts,

24, 8%§§xxgn;, ¥Was the FBI aware of Oswald's application on
June 24, 1963 for a passport, or the issuance of a passport on
June 25, 1963? Why did the £BI not request that the Passport Office
of the Department of State include Oswald on a 1list which would
bave resulted in advice to the FBI of any application for l.passportﬂLQ

¥
'v‘.*';"u T .

o
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i
.y

\ . The FBI was not aware of Oswald's application

on June 24, 1963, for a passport or of the issuance of a passport
%0 Oswald on June 25, 1963, ¥ po (u)

We did not request the State Department to include
Oswald on a list which would have resulted in advising us of any
: application for a passport inasmuch as the facts relating to Oswald's
s activities at that time did not warrant such action, Our investi-
gation of Oswald had disclosed no_evidence that Oswald was acting
R under the instructions or on behalf of any foreign government or{ )
' instrumentality thereof.

25. [ION: What prompted the FBI efforts to locate
Oswald on October 18 in Fort Worth, or Robert Oswald on October 19
in Fort Worth (before receiving advice on October 25, 1963, that
Oswald had given the New Orleans Post Office a forwarding addrcsa(y)

in Irving, Texas)?

T

d

- Tere s Ve e
A NIRRT TR
by [N

' o,

. (]

ARG SNy
Vo
[

A TR0 Y

]
}
)
!
t

e

AT & N



g e e . . . e e e e s s e - —

- — Ap————SREREET

C O
SEMCET

SYER;  Information from Mrs, Jessie Janes Garner, =~ -7
oo 4909 Magazine Street, New orleans, lLouisiana, on October 1, 1963,-
¥ to the effect that Oswald and his wife had vacated their zgartment
: at 4905 Magazine Street, New orleans, on September 25, 19 and
that Mrs, (swald and chi1d had departed in a station wagon bearing
Texas license plates prompted our efforts to locate Oswald at (U)

x, Fort Worth, Texas,
=i v 26, g_%pmm‘ Why did the FBI make three attempts within
TR ei§ht days (October 29 - November 5, 1963) to locate Oswald? After
. being advised of his place of lowi;went by Rrs. Paine, did the
' FBI attempt to locate hinm thro“;g that lead? Were any further

u
efforts made between November 5 and November 22 to locate Oswald(v)
g and if not, why not?

R .
ll B v N
Nt st TN

ANSWER: Following receipt of information that Oswald

bad reportedly been in contact with the Soviet Embass¥ Mexico City,
Mexico, investigation was conducted to determine Oswald's whereabouts
and particularly his employnent to ascertain whether he had access

to strategic information. These efforts included a wpretext
neighborhood investigation in the vicinity of 2515 West Fifth Street,
Irving, Texas, on October 29, 1963; personal contact with Mrs. Ruth
Paine, 2515 West Fifth Street, Irving, on November 1, 1963, and

again on November 5, 1963. These inquiries establisﬁed that Oswald
was employed at the Texas School Book De ository (TSBD), Dallas,
Texas, in a nonstrategic position where he had no access to classified
data or to information of a national defense nature and that he

was residing at an unknown address in Dallas during weekdays and at
the residence of Mrs, Paine during weekends. After Mrs, Paine
advised on November 1 1963, of Oswald's employment at the ’lSBD!
pretext telephone call was made to the TSBD to determine Oswald's
. Tesidence address, Advice was received that Oswald was working at
C: TSBD but his residence was shown on TSBD records as the Paine
residence in Irving, Texas, No efforts were made between

November 5, 1963, and November 22, 1963, to locate Oswald since
his employment in a nonsensitive capacity had been established a}

. ..
AW P 'k;"":!“ﬂ v

. [ 4“"
N Y A
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arrangements had been made W th Mrs. Ruth Paine to be advised of(K
any change in the status of Oswald.

' 97, QUESTION: Did SA Hosty interview Maring Oswald and
Mrs., Paine alone on November 1, 1963, or was he accompanied
another agent Or agents? At what time of day did SA Hosty conduct

g the interview on November 1, 1963, and did he receive any advice

E . regarding the tine when Oswald was e:g:f_ted to visit Nrs. Paine's

B - oo bouse tbat day, or when he might be e oo apother day? {,q
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' 'SWER: SA liosty was alone when he fnterviewed -~ &
Mrs. Ruth Paine on November 1, 1963. Marina Oswald entered the -
room during the course of the interview but was not formal
interviewed by SA Hosty at that time or any other time, Ld

The interview was conducted approximately 2:30 g.lu
SA Hosty did not receive or specifically ask for information as
to when Oswald was expected to visit Mrs, Paine's house on that
day or a later day. e information in which we were primarily
fnterested had been established--Oswald was in Dallas and was (\J
employed in nonstrategic work.,

30. . When and for what reason were pages 279
through 283 of the report of SA Gemberling of February 11, 1964
prepared (setting forth the entries in Oswald's address book :
which had not been included in the report of SA Gemberling of(e»
December 23, 1963)?

ANSWER: Pages 279 through 283 of the report of
SA Gemberling dated February 11, 1564, were prepared at the time
such report was being typed by the Dallas Office during the
few-day period immediately precedin submission of such report
to FBI headquarters by the Dallas Office. In this connection,
zgur attention is also directed to this Bureau's letter to the
mmission dated February 27, 1964, enclosing an affidavit
executed by SA Robert P, Gemﬁerlinf explaining in detail his
handling and reporting of data in Lee Harvey swald's address
book, ¥You will mote that in his affidavit, SA Gemberling explains
why certain data in Oswald's address book was reported in bis
December 23, 1963, report, whereas the remaining data in Oswald's
address book was reported in SA Gemberling's February 11, 1964
report, : . Cg)
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g TO ' S$:AC, VALLAS DATE: 12/13/63,;»;:

‘g | "' ) . SR '.-:;%;

.;; v FROM .:&l SA:' TA,\JX/ (97-41) (P) . “ -;‘»‘- '.;"LA .
B % L
% SUBJECT v o T
X JALR7PLAY TOR CUBA COMMITTEE, S
%1 TADA DAY CLAPTER | e
38 IS - CUBA ' S
% RA - CUBA .
¢ i For the information ofﬁallas, Cleveland, and New /- b2

¥ Orleans, the following information was obtained fron I U) 70
= on 11/29/6312 !
¥ i '
F Y CRISTINA _PAG3S AR, who is described as Newsletter
f,; B Editor of the FPCC-TP and/at whose house meetings of the FPCC-TP
e are held, was heard to sfate on 11/29/63 that "they"™ saw him
E‘..r&f distributing pro Fair Play for Cuba pamphlets in New Orleans
R I and we Xnow positively that there is no Jew Orleans, Dallas, or - .
$’§« Cleveland Chapter. We know that for a fact and questions how they.
o can say that he was chairnan of the cofinittee., She also stated
s that he is not even on the mailing 135t claiming that she had a
S letter from LtE, (YDIC&NT_THECDCRE LEE) described as former head
g:{a of the FPCC-TP and presently acting National Director of the FPCC ,
-1‘%-_ in New York, in which LEE said th he is not on the mailing list.@l)

i

IF INAORMATION CONTAINED HEREIN IS DISSDiiINATED, .
COM:UNICATION SHOULD JE CLASSIFIED CONFIUENTIAL IN
ORDER TO Prcorucr THIS SENSITIVE SOURCE, AND
APPROPRIATY PilARAPURASING SHOULD BE USED TO PRECLUDE U)
AY coupxomsr: OF TIIS SQURCE.

< . >

AR TR,

@)- Dallas (RM)
2 « New Orleans (R)
2 - Cleveland (&)

2 - Tampa (97-41)
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Memorandum .;

o =+ TILE (89-43) DATE: 11/25/63_".13,_5; = ,
FROM :  SAC SHANKLIN Fa

suejecT:  ASSASSINATION OF
PRESIDENT KENNEDY, 11/22/63

CLARK ANDERSON, Legal Attache, Mexico City

called Dallas Office Wt Approximately 1:00 P¥ and advised
as follows: :

: OSWALD entered Mexico at Koevo Laredo on Sept. 26
“and '§€" departed Mexic8 at the*tame place, Nuavo Laredo, on
st g3rd 2 §g=¥§s in possession pf a Mexico tourist card issued
. @n S8ept./71at e Mexlcan Consulate in New Orleans.

T LY

JP P Y

N;te: Above information given by ANDERSON to ASAC
CLARK by telephone Saturday night, 11/23/63.

ANDERSON requ¥sted that 1f it hasn't been done,
- that New Orleans check the Mgxican Consulate for names ©f anyone
else who got Mexido tourist cards on shat_date to establish
*whether OSWALD might have had someone come down there with h:lnw

ANDERSON stated BELMONT was also interested in ALEX

HIDELL, the question being , "Has HIDELL been identified as a
separate person?",

DR T P SRy LR

I advised ANDERS that we have never come up with
anything; that the gun that\was used here was shipped to

OSWALD under the name A LL at OSWALD's P. O, Box number —_———
and that the Laboratory made \the handwriting examination and

determined that the handwritilg on this A. HIDELL wis identical
with OSWALD's handwriting.

RUDD, when he came back, mentioned at time he was
ested he had a Selective Service card under name of ALEX
H LL and Belective Service records in Ft. Worth do né%f shov

y \{IDELL. It is a complete phoney, I advised ANDERSOK; there v
is ad\ such number for that Board. ‘ /
3 L o S :

o 8an Antonio Office should be requested to check®™
l'in Fuevo Laredo th®™ and airl departures fror Nuevo

1 -to Mexico Cits.on_the th “Co ow OSWALD traveled froa ‘f‘h.z’/
Nuevo Laredo to Mexico City. e vt JT

i tD & 7"

ARDERSON was advised that although we had a NA 13
line to San Antonio, our lines were pretty well tied up at ..
this time, and he stated he would call San Antonio DITice k‘

b +
and give them the above lead, &'&\ | :

r5)- Dadlas . o p?*#j'l/#




DL #89-43 -
N e /g}"_‘y '
: . At 2:00 PM this date I furnished par 4 and 5 to S8ACY >
HARRY MAYNOR, New Orleans. He stated he would have the same ' °°

R Y

checked. i

In addition, I advised him that in OSWALD's possessions
taken by the Police, there had been located today something
purported to be a vaccination certificate dated June 8, 1963
from the U.xS. Department of Health, Education and Welfare,

New Orleans) La.; this purportedly reflecting a vaccination by
Dr. A. J. HIEEL. There was a rubber st with this signature
~rd some wriying which looked 1like ART HIDEEL.

o\
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ESTADOS UNIDOS MEXICANOS
" SECRETARIA DE GOBERNACION

NS 24085

DUPLICADO

13

BUENA PARA UN SOLO VIAJE POR SXZINOX) DIAS

Apeliidos y nombre_. LEE, HABVEY OSWALD .
FOTOGRARO

Edad...23.-Al0S Estado Civil m

Documento con el que acredita su naclonalidads - « |
ACTA NACILIGNTO Y

Menores que lo acompohamn

H ]
Sexo M0

MILICO, D F.
2 zcg; omFZ.u.E.wrc?.
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BUENA PARA UN SOLO VIAJE P

LEE, HARVEY OSWALD
FOTOGRAFO
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NAT. PROGRESSIVE YOUTH ORGANIZATION el
80 Clinton St., N.Y. 2, N.Y. AR A

:Above undoubtedly refers to the Progressive Youth Organizing

N
x
Y
) -~

ST U

On June 18, 1962, a second scurce advised it was reported
- at the meeting of the Netional Council of the PYOC held in New Yorl,
£ Kew York, June 16 and 17, 1962, that although it had been planned
to form a Marxist-oriented youth organization by the Fall of 1962,

| Committee which 18 located at 80 Clinton Street, New York, New Yori:.
v ‘ '
;11)’:; wsﬁ e T y
gﬂ;‘ / PRCGRESSIVE JTH ORGANIZING COMMITTEE
W On February 9, 1961, a source advised that the ~
;_.{L Procressive Youth Organizing Committee (PYOC) was established
s at & national socialist-oriented youth conference held in
Rt Chicago, Illinois, December 30, 196D, through January 1, 1961.
Eli.- This conference wes the result of & mandate issued by the National
A $5 Executive Comnittee, Communist Party, USA, calling for a youth
E” conference to establish an organizing committee whose objective
y £ would be to set up & national socialist-oriented youth organization.
E% The conference scheduled a convention to be held within a yeap_to
3 o found a new national socialist-oriented youth organization. E

i

-

'«w’
)

g it would not be possible to form such an organization for the nextl(\,\
Angs few years. 4
I

153 On May 7, 1963, a tnird source advised the PYOC h
;{3 its headquarters at 80 Clinton Street, New York, New York. ?5)
pet i (Taken frog e No. 63-39 dated 8-6-63)y

e Sources: (a) 5/ { )
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;ffj ™ SAC, DALLAS (89-43) pATE: 11/23/63 - T

E“ FRoM : - - KYLE G. CLARK, ASAC cLesSFiED l"‘ &?% 2-19-40

'ﬁc . . : gyisis ':"’ ) : \ ) AP

. SRCILR | S AR W SR

. susjecT: _,° ASSASSINATION OF R4 _3;_31-3 R

-t PRESIDENT JOHN F, KENNEDY D e ¥ TP W .
\'—:"‘...s’x_’l:c----\ - ..

Mexico City should check all hotel registrations for OSWALD and "
aliases. HIDELL-OSWALD, during August interview, claimed HIDELL -
signed his registration card for the Cuban Fair Play Committee.
Bu has letter, no date, wherein OSWALD wrote to H. LEE, Cuban

Fair Play Committee, New York, concerning institution of a chapter
-1 and obtaining a Post Office Box 50061 (5" may be a "3"), and his
m2 efforts to increase circulation and institute dues to obtainrew
mexbership. Bu anxious to determine if HIDELL was the moving
factor in the Cuban Fair Play Committee, oOr if, in fact, it was ‘)

-4
3 OSWALD.
A3 New Orleans to check P.O. Box 50061, return address, 4907 L/C $#4c -

Magazine, New Orleans, la., signed LEE H, OSWALD.




g/

-
L%

.

DL 89-43

Jane ,
Dallas make certain all info obtained from P. 0 Box that cit].,
Obtain application for rental. Determine in whose name rented f

whether in his mother's or that of OSWALD. Document OSIALD'a ,
tie-in to the P. 0. Box,. ) _ ”f,, ;

photos of LEE OSWALD taken, Mexico City to lrl. OS'ALD during
interview in Dallas. » e ,31525

Above info furnished to New Orleams. ) =~ o "get
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. THE NEW YORK OFFICE ADVISED ON uoveusen 22 usf mAr 13 ms
"7 "SECURED mromnou FROM THE FAIR PLAY FOR CUBA (FPoe) HEADOUARTERS,
ur»:_a__vggx__glm ON OCTOBER 27 usr INDICAT NG SUBJECT HAD roammn
ON UNDATED LETTER Y0 FPCC HEADQUARTERS mmcnmc l'mmous TO FORM
A NEW ORLEANS CHAPTER OF THE ORGANIZATION, TWO. mmes oF, HIS LETTER
HAVE BEEN FORKARDED BY MAIL, .SET FORTH 18 ms Esssuce oF_HIS t.ETTER
. WHICH WAS DIRECTED TO MR, HENRY LFE OF FPOC, NEW YORK CITY, HE WAS
" GLAD TO RECEIVE LEE'S ADVISE €O NCERNING HIS ATTEVPT TO BTART A xEw

ORLEANS CHAPTER OF rpcc AND iNDICATEDHE HADTAKEN PO BOX NO. 50061. .

- i N\ ' THE SUBJECT HAD TWO THOUSAND CIRCULARS PREPARED TO ATTRACT WEMBERS

23 B2\ EVEW TO ATTRACT ATTENTION OF "LUNATIC FRINGE¥, SUBJECT lvqtgtgb

T L BY RATHER THAN ASK MEMBERS FOR A FIVE DOLUAR AR BATIONAL £pcC o .

5 F B MEUBERSHIP FEE HE WOULD REQUEST ONE TOLLAR A WONTH mmu WY
'5 2 ORLEANS CUAPTER ongmnnemsrnvsuomsmmﬂ > JOLDEE 5 .

SEE ~sm 10 nf}mom CHAPTER, - KE INDICATED nm 1€ RS RTEIISD

ol DM PFIGE." THE UETTER Was S10KED LEE o, 08WAL Dy REEHIGABESES:
; e *Mn@mm» e w3
_ , A :.'--J,r.s,_w.,n SIS ‘;...A.L..;,‘--j“ S'Jr kzt,.!« ”3’7’ i .,3__:.,_ Ry
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At 9:40 PN, Mr. Baumgartner from ¥BI Beadquarters
telephonically advised that Bureau had soa information from ome
of their good informants to this effect: .

T - OSVALD, when he was in Nev Orleans, write letter to
s : * _JOHRSOK, CP, USA Legislative Becretary, and he asked

or instructions as to ether Coxxitted
should go underground, JOHNSOKN replied to this letter, giv

advice to OSYALD, OS¥WALD wrote letters to ELIZABKTH
GURLEY FLYNKK, Chairman of the TR, USA.

/ Mr. Baumgartner sald if these letisrs are ia -
existence sozevhere, we should try to get thea. He stated

/ he didn't want us to go out to OSWALDS tenight, and he inquired

as to what kind .of Jiadson we had with the police. .

Es was advised that the police have already searched
the place, and that Secret Bervice had taken the wife and mother
of OSXALD and apparently hidden them out to keep them from getting
killed., PFPurther, that the police had taken a lot of stuff out of
the garage.
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Baumgartner said e did mot have~the dates on the
letters butithey were written while OSVALD residing in Nevw
| Orleans., He gpid we are looking Tor any. letter from any offictal
SN ®f the CP, especially fhese two, who have admitted that they 5
qomspondod with OSY « I was instructed to mot do mnythiag
that would leak out that we have.this information, but we are
tnterosgeg ég getting our hands oh these letters if OSVWALD -
_ ithenm. #:°%hink that a ‘good search was made, and 1274t would
be possible for ¥FBI ta.go back to OSWALDS and go through the
lace curselfes. He instructed gtha ll sot do ggthinx re -kh;
: oth"util we had cleared with
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New York, New York : R
December 18, 1975 -. NP
: 2 . n Regarding
John F. Kennedy Assassination;
e e Alleged Information Regarding
Attempted Assassination Of
Senator Edward Kennedy
During the 'reriosd of November 30, 1975 through
December 13, 1975, telephone ca)ls were received ht the- -
Dallas Office and Washington Field Office of the Federal . _
- Rureau of Inyvestigation %FBI),' as well a o Urited =tes
litary Aced et Kest_Pgint e AT e SR Sy
b) e o Qo An d on several occaslons
: sy This™Thdivicual
710 “pEEreelly related thal Nt g iniorcatidn BVAYiablé regarding
the John P. Kennedy assassinati: , and allezed attefpped
assassination of Senator Edwarl . No T the telephone
calls recelved were eatening in ngture. rw
United States Secret Se - Headguarters advised -
__UL " : B 150 known as (aka)
L g8~ wno resided at 353
: : %+ York. He- is a 4
o B Caucasian ralw B at New York City, he
P S weighs e fee all., Secret Service .
: advised oble=s and is considered

e has & histd mental p
beyond rehabilitation.rflﬁ _

R On Decerdber 15, 1975,
cp¢e Avenue, Bronx, New York, telephon was contacted
by the New Yorx Office of the FBI and adiltlead making many
: telerhone calls around the country, however, would t discuss
e the nature or identify the recipients of the cau#
ranmbled aimlessly, was disoriented, inconsistent ! ’
ble incoherent, stating he was a personal friend of _

ca::r.\"fr:v. P
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Alleged ormation Regarding o ‘ e
John F. Kennedy Assassination;

Alleged Information Regarding

Attempted Assassination Of : . R
Senator Edward Kennedy

' (phonetic) of Boston College who was a personal

£ > President John F. Kennedy. He further rambled
about reddirg itecs in various newspapers, vhich he did not
further exolain or icdentify. He refused to ad:it using

the na-e Sam Vozel or any other alias. He stated he had no . -
infor-ation to give to the FBI regerding President Kennedy "
or Senator Edward Kennedy. He further refused any interview

by the FBI and discontinued the conversation. v)

GrSssman was $llogical in his statements and
obviously disturbed and detached from reality. v)

On December 16, 1975, BRI
Avenue, Bronx, New York, advised her §On NN :
has placec many telephone calls to verious“lermous peddle
throughout the country in the past includingz governors,
senators, and congressmen. She stated that on meny occasions
her son would read an itex in a newspaper pertaining to
an individual, and subsequently called that individual. She
added that at times her son would read somethinz concerning
an individual which he liked, or agreed with, end then would
telephone that individual congratulating that person on
what he may have done or said. She further advised that he
would elso call various people and extend to thexn a persona}ﬂ .
greeting or salutation, such as extending seasons greetings tﬂ

She stated to her knowledge, none of the calls
were ever threateninz in nature, but sdlely pleasant and
friendly conversations. She added that her son likes to talk
to pveople, however, is completely harrless. She advised that
he has had a history of =mcntal illness for zany years. She
stated that her son is not acquainted with any me=bers of

the Kennedy family and has no knovledge of any informatio
regarding John F. Kennedy or Senator Edward Kennedy. q£




g mation Regarding - . R
John F. Kennedy Assassination: -
Alleged Information Regarding’ )
Attempted Assassination Of

.; Senator Edward Kennedy

P ke vien i scribed her son as Caucasian,

; blle  male, borfEo o arat New Yor:, approximately
S six feet 00 pounds, and unemployed. She

S 3
B further advised that her son has not had any difficulties
4 with any authoritiesror has he ever been &arrested. ‘9
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Memorandum
0o : FILE (89-43) pate: 11/26/63 il

FROM 3 “@AC :BHANKLIN

supjectT: ASSASSINATION OF
PRES IDENT KENNEDY, 11/22/63
AYO

| ¥ 5 )

i BELMONT wanted to know if our Agents have gome Over )
/Z everythirg that came out of OSWALD's home and room, both in
the possession of the Police, and have we gone in there and taxd
a thorough look for ourselves ip the home and in the room.

.- . - -t AT gy

; This thing m standpoint of oyr report is broadening

Kyay out., Ve will have t& cover his background, his pu%rt b

| jcitizenshlp and all that sort of thing. We are going to have Rg

_ jeome QUY -with his contact”with Soxiei Embassy and his trip to~

| | k{cg.mflggfvory important and what they are trying to do._is

! come up with anything 1ﬁdic.i}ng;);é;€$s £ied 4ip with 'nyboM,_
. Ii‘. in bis-rook or home, there wag any information showing that \
. hé bad '%Dl‘fﬁia ) ligepsped this with anybody, or
§ had been thinking a %&!gﬁ%& in with some organization &

As this thing ig broadening out intb-his antagth-and™HOYIve dty - ~

18 imperative tht e K )

2

6 kiow what Was ip his home & room and

" "apalyze 1it, ﬁ’

BELMONT was advised that re CURRY's statements to effect
we had interviewed OSWALD's wife and any surveillance, that we
¥1d interview the woman that OSWALD's wife lived with, and that 1

QURRY denied saying he had said we were surveilling. NP D
‘ /7—“3—'}4/7<
€/ Dallas SEARCHED

JGS:mer mm_

(2) L ' THIR
L '
PRy 1 B —bwias




ATt Y E-r R

CEAETANTRRT Y TR AT

L EE

TR

P T T A

¥

[

- BELMONT said the issue is that we should be sureé ..~ .«
that we have thoroughly gone over anytbhing the police took -;;.-.1
from Osvald's home and room and we should get in both places =~ *
besides and see if there is anything in there. Get into the .-+’ .
home through the landlady or the wife. As OSWALD is dead Be “ .. ~
can't be prosevated, This is the question of cleaning up the o
situation. If this mother goes to Soviet Embassy, ®e would

mant to protect the Agent that his story is accurate, BELMOXT

was advised the wife is very hostile, and that the Secret

Service has her somewhere - Wwe don't knowv her present whereabouts

definitely.

BELMONT advised that MILLER just called and that
MILLER is coming back. MILLER said that local police and WADE
want to turnover all the evidence they have in this matter to
FBI. The Director called him on it, and MILLER says he believes
1t should be done, so it will all be in one place, with the
understanding that 1f the State Board of Inquiry handles this,
we will of course cooperate with them and make the evidence
available as we have already said we would do. On that basis,
we should accept all of the evidenc the police have. BELMOKRT
suggested I might contact MILLER as apparently they have
approached MILLER. This doesn't include evidence against RUBY
because they are going to proseumte him. Contact MILLER and
contact PD and tell them Bureau called axd you understand they
have made this offer through NILLER and we will accept it, and
follow through from there. There may »e some additional eviddnce

that will have to go imto this report.

BELMONT imtructed to get in toush with NILLER and
£ind out about this, and take over the evidence on the bases they
offered it. This is definitely understood that the local police

want to turn it over.

ADDERDUM: At approximately 12:00 poon District Attorney WADE
called and confirmed the fact that he desired to
bave the evidence turned over to the FBI by the Police Dept.
He stated he was so advising Chief CURRY. He said he did mot
want it to come through his bands, but that we should take 1t

direct from the Police Department.

Chief of Police JESSE CURRY was cal led and he

stated that he desired the FBI to take custody of the evidence
_dn the OSWALD case. I agreed that this would be dope, and
ngnts were sent to the Police Department to do so. §1
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I talked to the Bureau to Inspector ROBERT WICK,} "t ™ "=
and pointed out to-him that it would be made known

immediately that we had the evidence, and I recopmended that

upon inquiry, we just state that the local authorities have turned
over the evidence in the OSWALD case and make no fur ther comment.
Be agreed. Later on during the evening, I talked to Assistant
Director DE LOACH, and he stated this was the only statement

to be made,
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KENKEDY, 11/22/63
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Inspector DON MOORE advised fhis -orning thnt the ‘“f-‘.
Bureau had been in touch wi ociate . . T
Comnissioner, INS, Washington, D.C. yelative to the’ '-‘f SeEtt
Imxigration Service advising Nrs. S
would be permittéd to remain in the United States 1¢ .he R
were willing to cooperate with Yederal authorities. MOORE - €:-¢-- -
pointed out to Immigration Service that she is an alien in “nn
the country on a permanent visa and that on the basis of what __.. .
has happened, Immigration Bervice actually would mot have any .-
reason to deport her at this time, BHe stated, however, that -
Immigration was more than willing to cooper:te to the fullest
extent in talking to her and assuring her that the U. B. B :
Government would let her remain in ths country if she were '111- .
4dng to cooperate,

2
3
o
-2
-
"
8'
e
$
i
??

-

-
'_~ b" TN

Mr. MOORE advised that urmgenents had been nd;“‘:,. -¢_._}
for Special Agent ANATOLE BOUGASLAV (phonetic), who was in

.. New York, to-be flown to Dallas today in order to handle an .,:3;‘5;‘:_-

lnterv:lev with Mrs. OSWALD tonight. BOUGASLAV is the best ..
qualified Russian interpreter that the Bureau has at the -

present time and is familiar with security work. - BE . 0 11 e
stated that Immigration SBervice was sending FRED VEY, TR
of their Washington representatives, to Dalla rangements .- .
were being made 1f possible for BOUGASLAV and HARYEY to be - *
flown into Dallas on an Air Force plane, which would probably -
arrive in Dallas around 5:30 PX or 6:00 PX. run‘dotailc will

'}W'- ‘lr h“’?‘*’\"a ..

MOORE stated that BOUGASLAV should be thoroughly
briefed concerning the OSWALD situation in order that he vould .
be able to proceed with the interviev as quickly as possible -
-and that the Agent best qualified and who has the most ﬁt;“"v’?.;'*:
‘ kpowledge concerning the situation should accompany BOUGASLAY . “
.on the interview. MNOORE advised that Immigrafion Bervice hu"

[ P UYL o e
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- arranged with our men to codduct their part of fhe interview v 3%0

first and will immediately withdrav from the interviev so that ‘g
the Bureau can take over its phase of the work the absence ©of v

any Immigration people. He also stated

- representative was to be present during

that no Service . T
the interview; that at - °

the suggestion of the Dallas Office, MOORE advised that he would .
arrange with JAMES ROWLEY, Head of the Secret Service, to imstruct .-

their Dallas Givil Bervice representatives

miev, and that they were mot to sit in on the iterview. , | - =t=o"=

- 6 ag -

WOORE subsequently advised that these .rrnnzoiontl e T

had been made. (See separate memo.)

s by - L N

concerning this dnter-_T " .

C . - w
rs - esg \-\_;‘--’,v et e

| WOORE regquested that this interview with ¥rs. bSI T

"

including when she met him, where, how

should be handled with the purpose of gecuring complete information
from Mrs. OSWALD concerning her relation with LEE OSWALD 4n Russia,"

long she was acquainted

with him prior to their marriage; whether or mot she was given any
instructions by anyone to become acquainted with him, whether or .-
pot she was in touch with any Russian Government organization,
such as the Russian Secret Police, or anyone else concernimg *-
her relationship with OSWALD, The interview was to cover 4n . .
detail any instructions she may have received prior to leaving '
RUSSIA. The interviev should also cover in detail all activities

¢ Mrs. OSVALD and her husband after returning to the U.B., the . & - - .
novledge she has of OSWALD's activities in any Communist organiza~-

ion or any other group in this country; also any dealings with

ndividuals. -

WOORE gpecifically stressed the mecessi

... ..establish the exact whereabouts of LEE

™ Mexico City at the Cuban Embassy and a

e i
in the amount of approximately $6500.00. The $ntervisy should

+ also cover the source of OSVALD's fund
exployment and upemployment «compénsati
Dbank accounts or any other finsncial”
_checked, The purpose here 1is to coampl

NOORE also stressed the fact

: 4g in connection:with the allegation that-OSWAL

[T — s N

OSYALD or { - .
llegedly réchived woaeyl - -

s_4n addition’
on; vhetber he pad any* ~

" es that eoul @.:.“M.,-
etely account for his -7

that while this undoubtedly .

should be a very detailed, long interviev, time sas 0f the ¥ i~
greatest importance, and there was the mpecessity for trying i-w; <’
to get the 4nformation in the shortest possible time, pu'ticnlu'ly_:
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7 -relative to the Sept. 18th matter.
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A matter be handled in such a way that there would be mo .. ..~ ‘!ﬂa @Zn l
publicity of any kind and that 2ll individuals that we had “-5 ey f7 7 T
to contact, such as Secret Bervice and Immigration on a local .-

Jivel ip Dallas,be emphatically told that there was to be mo :7. ...

~—

-

© - discussion with any individuals in their and our offices who -3 .~

= did not mpeed to know about it, and that we wust dmsure that -~ @ i=-i. "

PSR 97 W5 Sau AN

. . there be mno piblicity on the part of these other Government --“i-wove ..
agencies. Likevise, the Dallas Agents who beconme knowvledgeable . .-
_ of this situation must be cautioned to keep their mouths shut _5'/L00. °
concerning any arrangements that are being worked out on this _ T T
. matter. . - R

. MOORE advised that while Immigration was coming -4l o
into the picture and the Bureau was going to be conducting - P A G S
the interview, Mrs. OSWALD and any other relatives that Secret = "
Service nov has under their care from the standpoint of making =35 -
gure no harm came to them should be continued by Secret Service, . - .

and pnot the Bureau or Immigration. .

: : N A R -

MOORE stated that Dallas should work out all .. F.o:r .

.  mecessary arrangements on this matter as best we could under g, . ..
the circumstances; that the Bureau would be in touch with S
DPallas, and we should keep the Bureau thoroughly advised ©f [ a2y it -
developments as they occur. ’ IR A
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o : SAC DALLAS (89-43) pate: 8/4/64
ROM ;‘ SA PAUL E. WULFF
* uBgECT: ASSASSINATION OF PRESIDENT

S JOHN FITZGERALD KENNEDY
S 11/22/63, DALLAS, TEXAS

s MISCELLANEOUS - INFORMATION CONCERNING
3‘-5, /'

Re: REVA FRANK~BERNSTEIN;.
JOSEPH BERNSTEIN
N - A
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v Investigation/conceming the BERNSTEINs resulted from
Legat, Mexico City, letter to Bureau 3/11/64 bearing the caption
REVA FRANK BERNSTEIN; BM - C; and JOSEPH BERNSTEIN; SM - C, which
letter is contaimred in Dallas file 100-11002.

PR

Data regarding the BERNSTEINS is not being included in
a report under the assassination caption as letterhead memoranda
have been prepared. The following information, however, is eet
forth which was obtained from a file review:

T g

o ~Berial 3640, R9-43, is-Bureau cablegram Legats,

_ Mexico City and Ottawa, 4/1/64, referring to lega ‘' lexico City,

"1t tes.0£,3411/64 mentioiied aboyg,” Tdpies were alsp fu hed =~ -

=+~ Detroit and dtew York with the request thdf Esveblished soureces [
be contacted® It shoul® be noted xeferenced Bureau,cablegram . v

» sgg £orth inicrmation ‘thit REVA BERNSIEIN claims she had been i
4nterviewed by newspaper porters and Canadian poYice after the

{ assassinacian of Presidenf KENNEDY regarding a Cuban mail drop used

Y in Cattada. She also stated no United States officials had talked
Loder or &r.husband. She also™Mndicated that two neipher

had repertelly disappeared soultime after the assassinatPn.. -
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Serials 3745 and 3746,.89-43, are Detroit airtel to
Bureau 4/9/64 and a letterhead memorandum.
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Serial 3808, 89-43, is legat, Ottawa,*ie?ger to Bureau,
4/13/64, daking reference to Ottawa cablegram to Bureau &4/3/64%."° o
.It was “stated & letterhead memorandum would be prepared after )
“inquiries were coinpletea. :

Serial 3931, 89-43, is Detroit 1etter to Dallas 4/14/64,
enclosing 25 copiesof an 1nsert regarding the BERNSTEINs which is
not being included in a report of the Dallas Office.

| o Serials 3948 apd 3949, .89-43, are. Legatydexiap' tity,
fetter to Burea-,.lolwlﬁh ‘and a letter?iead memorandum cﬁntaini.ng
informatz.on regarding the BERNSTEINs obtained from a confidgwa,.
Bource.

Serialks 4189 and 4190, 89-43, Legat,, Ottawa, letter to
Bureau 5/13/64 and enclosed letterhead memorandum which pertamed
- to the BERNSTEINSs. : : -

reau &4/28/64 @nd letterhead memorandum which shows

o ldentities of Agents ®onducting investigasion in Mexico. ™ It should
be noted that Leget, Mexico,City, letter of 4/28/64 makes reference
to Burgauv cablegram of 4/20/64 (Serial 5571 of 100- 10461) which
requested the fdentities of Agenta'be furnished Burea It is to

- be noted as .of~this date New s nd%k submitted a-#etverhead
‘memorandum, - ver, its only lead was to contact eszablished -y,

» assources regarding the BERNSTEINs. =
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JOHN FITZGERALD KENNEDY
" - DALLAS, TEXAS, 11/32/53
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: -INFORHATION CONCKRN!!G
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_ o - The opeutor was requeoted to leertun
.full name abd to advise bim that arrangeatnts would
him to be contacted by our luuon repreunuun throu‘h our ..
‘Inhington teadqutrten. e AL - R s ] :
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R !nediately theru!hr. “Supervisor €. ~I I.Yl.!s i
:osxx'- Division, was telephonically advised of the pouibﬂl !
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